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Sirküler No : 2024/31                                                                     23.05.2024, Bursa  

Konu            : e-Defter Uygulamasında Yapılan Yenilikler 

Gelir İdaresi Başkanlığınca yayımlanan 22 Mayıs 2024 tarihli duyuruya göre, e-Defter 

uygulamasında yapılan geliştirme ile birlikte e-defter uygulaması ekranları yenilenmiş ve 

kullanıma açılmıştır. Ayrıca söz konusu geliştirme ile birlikte 22.5.2024 tarihi itibarıyla yüklenecek 

paketler için geçerli olmak üzere; e-defter ve berat dosyalarının “eşanlı olarak” e-Defter 

uygulaması üzerinden veya web servis aracılığıyla Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine 

yüklenme imkânı getirilmiştir. Buna göre; 

-Belirtilen tarihten önce e-defter uygulamasına yüklenmiş olan berat dosyalarına ilişkin e-Defter 

ve GİB onaylı berat dosyalarının, e-Defter Saklama Uygulaması üzerinden Gelir İdaresi Başkanlığı 

Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gerekmektedir. 

-Belirtilen tarih ve sonrasında yüklenecek e-Defter ve berat dosyalarının, Gelir İdaresi Başkanlığı 

Bilgi İşlem Sistemine eşanlı olarak yüklenmesi gerekmektedir. Eşanlı olarak yüklenen e-Defter ve 

berat dosyaları için e-Defter Saklama Uygulaması üzerinden işlem yapılmayacaktır. 

Diğer taraftan, 1 Sıra Nolu Elektronik Defter Genel Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Sıra No:4) ile elektronik defter ve berat dosyalarının Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerine 

yüklenmesine ilişkin süreler uzatılmış; e-Defter ve berat dosyalarının Gelir İdaresi Başkanlığı 

tarafından yazılım uyumluluk onayı verilen yazılım firmalarının veya defter tutma hususunda 3568 

sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde yetki verilen Meslek Mensuplarının “Mali Mührü” ya da 

“Nitelikli Elektronik Sertifikası” ile imzalanması/onaylanması ve defter ve berat dosyalarının 

bunlar tarafından Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerine yüklenebilmesi için Dijital Vergi Dairesi 

üzerinden muvafakatname verme imkânı getirilmiştir. Bu kapsamda; 

i-Aylık yükleme tercihinde bulunan mükellefler, dönem bazında ilgili olduğu ayı takip eden 

üçüncü ayın sonuna kadar Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerine yüklemeleri gereken elektronik 

defter ve berat dosyalarını bundan böyle ilgili olduğu ayı takip eden dördüncü ayın 10. günü 

sonuna kadar yükleyebilecektir. 

 ii-Geçici vergi dönemleri bazında yükleme tercihinde bulunan mükellefler ise, üç aylık dönemler 

için, bu dönemlerin ilgili olduğu geçici vergi beyannamesinin verileceği ayı izleyen ayın 10. 

günü sonuna yükleme yapabilecektir. 

 iii-“e-Defter Muvafakatname İşlemleri” Dijital Vergi Dairesi üzerinden kullanıma 

açılmıştır. e-Defter ve berat dosyalarının imzalanmasına, onaylanmasına ve yüklenmesine ilişkin 

olarak verilecek muvafakatname ile Meslek Mensupları ve Uyumlu yazılım firmaları, 

mükelleflerinin elektronik defter ve berat dosyalarını kendi mali mühürleri ya da elektronik 

imzaları ile imzalayıp Gelir İdaresi Başkanlığı sistemlerine yükleyebilecektir. 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup 

konu hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmeniz önerilir. 

 


